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Introducere 

       Disciplina „Teoria şi practica Integrării Europene‖ joacă un rol deosebit în pregătirea 
viitorilor cetăţeni şi are misiunea să cultive o cultură şi conştiinţă politică înaltă pentru 
statul Republica Moldova. Scopul cursului este acumularea cunoştinţelor teoretice şi 
practice de către studenţi în domeniul istoriei şi construcţiei integrării Uniunii 
Europene, a instituţiilor comunitare şi evoluţiilor lor ulterioară, parcursul R. Moldova 
spre Uniunea Europeană, inclusiv pregătirea studenţilor asupra conştientizării 
importanţei Acordului de Asociere a R. Moldova la Uniunea Europeană.  

Cursul prezintă informaţii referitor la situaţia generală a evenimentelor politice la nivel 
mondial şi european din secolul al  XX-lea -  începutul secolului al XXI-lea. Studenţii 
sunt familiarizaţi cu interpretările istorice a conceptului “Europa”, cu abordarea 

istorică a ideii unificării europene.  Se atrage atenţia asupra principiilor de bază ale 
proceselor şi mecanismelor de constituire, aprofundare şi extindere a Uniunii Europene. 
Cursul evidenţiază principiile fundamentale de constituire, specificul funcţional şi 
modalitatea de funcţionare a instituţiilor de bază a Uniunii Europene. Este identificată 
diversitatea şi complexitatea proceselor politicilor publice în Comunitatea Europeană 
(monetară, financiară, industrială, de transport, energetică, ecologie şi mediu, politica 
culturală şi politica externă). Un loc aparte îi revine subiectului ce ţine de cunoaşterea 
declaraţiilor, angajamentelor, participării R. Moldova la programele Europene, 
perspectiva de integrare a R. Moldova la Uniunea Europeană. Ca activitate practică 
studenţilor li se propune analiza importanţei şi actualităţii Acordului de Asociere parafat 
la Vilnus, între R. Moldova şi Uniunea Europeană, cît şi tematica liberalizării regimului 
de vize pentru cetăţenii R. Moldova.     

     

Colectivul de autori: Ion Vangheli, dr. conf. univ., Manole Cartofeanu, dr. conf. univ., 

Ecaterina Lozovanu dr. conf. univ.,  Alexandru Vetrila lector superior., Veronica Buzu 

lector superior, Vitalie Maftei lector superior, Cristina Lazariuc lector asistent. 
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